

西沙“奇幻漂流”今天首航 江苏15人尝鲜

现代快报记者是此次西沙之旅年龄最小游客

五光十色的海水,各式各样的珊瑚,海里“一半是水,一半是鱼”……神秘的西沙群岛,终于向旅游者开放。今天下午1时,“椰香公主号”游轮将带着首批游客,从海口驶向西沙。

西沙旅游首航的消息传出以后,全国各地的旅行爱好者为之沸腾,100多个名额很快被一抢而空。现代快报记者眼疾手快,抢到了一个珍贵名额,成为首批游客,而且还是全国年龄最小的!

“奇幻漂流”即将启航。记者将在第一线为读者发来自西沙的新鲜问候。
现代快报特派记者 吴怡



首航江苏15人,多是50岁左右

昨天下午3点15分,飞机抵达海口美兰机场。扑面而来的热浪中混杂着充足的水分,让人感觉浑身的细胞都膨胀了起来。开放式机场周围到处都是绿色植物,与红色土壤形成鲜明对比。

据了解,这次西沙首航,将搭载包括旅游界人士和各地游客在内的约240人,展开为期四天三晚的西沙之旅。全国各地旅行社接受公开报名的名额有130个,虽然没有进行大规模宣传,但是在微博、报纸上看到消息的人们还是想尽一切办法要参加报名。旅行社工作人员王先生告诉记者,曾经有报名者表示,“只要有位置,出再多的

钱也愿意,不管条件如何艰苦。”

本以为去西沙年轻力壮的可能是主力军,没想到,记者从旅行社打探到的消息却是:报名的很多人都是50岁左右的中年人。其中年纪最大的58岁。南京报名的一共有15人,年纪最大的56岁,男性占了大多数。“首先,他们这个年龄段有钱有时间,而且有一首老歌叫《西沙西沙》,《富饶的西沙群岛》也是他们曾经学过的课文,所以对50岁左右的旅行者来说,此行意义很特别。”

在130位报名人员中,1989年出生的现代快报记者意外地成为了年龄最小的成员!

期待:航行19个小时才能上岛

本次西沙之行的费用,旅行社实行全国统一价,虽然全船满载277人,但面向普通游客开放的只有二等舱和三等舱,价格根据舱位的不同,从7000元至9000元不等。从报名的人数来看,北京最多,有20多人,约占总人数的1/4。

同时,报名的要求也比一般的旅行来得严格,年龄控制在18至60周岁之间,且只能是大陆公民。他们填写的资料将统一审理。因为是首航,条件比较艰苦,所以体型过于肥胖者和身体不好者报名的话会被婉拒。

因为条件严格,这趟旅行就显得尤为珍贵。

从安排上看,4天3晚的行程还是比较紧张的,在海上的时间很长。今天上午将进行安全知识培训;下午1点登船,航行19个小时以后,经过文昌木兰岛、七洲列岛、北礁,29日早晨到达西沙之永乐群岛,包含鸭公岛和甘泉岛;29日下午前往全富岛。在这几个未经开垦的处女地上,可以开展游泳、浮潜、冲浪、沙滩排球等一系列活动。晚上回到“椰香公主号”上,观看演艺团队表演、玩游戏等。

准备一次性内裤、带零食水果

昨天下午,抵达海口以后,此次航行的领队之一冯先生对上船前的准备工作做了提醒:这两天天气阴沉,可能会下雨,海面上的风浪大,因此一定要准备晕船药,上船就吃药,吃完就睡觉。“像我们这样常年出海的人,有时候都会把胆汁吐出来。”

冯先生特别提醒女性游客,多备几条一次性内裤。“海口这边的超市里都有卖,实在不行可以准备成人的一次性纸尿裤,因为在船上,洗衣服很难干。船上洗手间较

少,洗澡需要排队。等到风浪打起来,能不能坐稳都是问题,个人卫生就放在第二位了。”

此外,各种大小的防水套也是必要的,上船以轻便为主,除了必需品,身上带1000元左右就行了,因为基本上用不着花费。

“女生可以多带一些零食和水果上船,打发可能出现的无聊时光。”冯先生介绍,目前正是龙眼上市的季节,一斤10元左右。而游轮抵达平静的水域后,游客可以在船上垂钓,现场烤鱼吃。



甘泉岛



全富岛



鸭公岛



今天下午1时,“椰香公主号”游轮将载着首批游客,开启首次西沙之旅 中新社记者 骆云飞 摄

人物

一对南京夫妻 的奇幻漂流

56岁的唐先生(化名)和50岁的妻子,是这次南京游客中年纪最大的。“我们在报纸上看到西沙首航的消息,就马上报了名。现在刚刚开放,肯定特别美。”唐先生头发花白,却精神十足。他表示,退休以后,就经常和妻子在全世界各地跑。

“最远的一次,参加的也是游轮航行,从意大利到希腊,再到两个小岛。全程10天,都在船上度过。我们看了庞贝古城,特别震撼。”唐先生的妻子笑着告诉记者,两口子都不会说英文,唯一会说的一句就是“hot water”,因为外国服务员习惯给他们倒冰水,他们吃不消,就会马上告诉服务员,“no, hot water.”

这已不是他们第一次来海口,唐先生提醒现代快报记者,见到要换零钱的人,一定要小心,说不定就被人忽悠了。

“到了岛上,我要下水游个痛快!”唐先生说。

钓鱼达人: 为海钓而来

无锡人高先生,脖子上挂了一条小拇指粗的一条金项链,一看就是生意人。“我这次来,不为别的,就为了钓鱼。”

高先生是宜兴人,做紫砂壶生意,他说,南京夫子庙里不少东西都是他的货。平时在家,他喜欢玩收藏,更喜欢钓鱼,各种大大小小昂贵的渔具都收藏了个遍。“我家还有一个鱼缸,我这次就是冲着西沙海里有好多鱼来的。”

一到酒店,高先生就忙着问,哪里有渔具卖。他说,坐在甲板上,享受着阳光的同时,再钓一条没见过的大鱼,没有比这更幸福的事了。

除了钓鱼,高先生还想在小岛上考察一下,租个渔民的房子,倒不是为了赚钱,而是为了夏天不忙的时候,去小岛上住住,每天哼着曲儿钓着鱼,“这才是享受生活啊。”

南京“80后”: “我早就想来了”

30岁的宫女士是此行的另一位“80后”,刚到海口的她四处张望着,像小学生一样激动。“我早就想来了,曾经想着这辈子一定要来一次,哪怕不开放,坐渔民的船也要过来一次。”

宫女士在南京一家公司做财务,热爱海洋的她,在去年成立三沙市以后,就一直期待着能够去西沙旅行的一天。“我本来今年还准备去马尔代夫旅行的呢,现在西沙开放了,我连马尔代夫都不去了。”

准备齐全的宫女士,随身带了满满两大包行李,手机的备忘录里,写满了各种要在海口当地买的东西。她还特地在手机天气软件上,加入了海口这个城市。昨天下午天气阴沉,她不时看看手机,又看看天,“哎呀,好像要下雨,千万不要啊,我还想在船上,看美美的日出呢。”